

## 天镇县开展行政执法专项监督

本报讯(记者 锦绣)为推动解决乡镇和各行政执法领域突出问题,着力规范涉企行政执法行为,推进严格规范公正文明执法,助力优化营商环境,近日,天镇县开展行政执法专项监督。

据悉,此次专项监督旨在发现和推动解决该县行政执法突出问题,充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、

规范管理、指导监督、激励保障作用,增强行政执法的权威性和公信力。该县行政执法专项监督工作组根据《2024年行政执法专项监督方案》,先后深入11个乡镇和8个县行政执法单位,通过听取汇报、座谈交流、抽查案卷、查阅资料、随机测试、问卷调查等方式开展工作。尤其是实地监督工作,工作组围绕法律法规贯彻落实情况、行政执法“三项制度”推行情况、违法

行为立案查处情况、执法制度建设执行情况、行政裁量权基准行使情况、执法队伍建设和执法保障情况、向基层赋权执法事项落实情况、执法文书的建立和使用情况等9个重点内容进行把脉会诊,为监督对象在行政执法工作中存在的问题列出了“良方”,提出了整改意见。同时对监督对象的工作亮点进行收集整理、互相学习、信息共享。

## 实施危机干预 拓展援助渠道

# 市总工会大力开展职工心理健康促进行动

本报讯(记者 董芳 实习记者 马戎)举办职工心理健康服务月系列活动,运用科学方式开展心理危机干预、线上线下拓展心理援助渠道……近年来,市总工会积极推进心理健康咨询示范基地建设,大力开展“心关爱、促和谐”职工心理健康促进行动,组织动员基层工会因地制宜、用心用情为职工提供规范化、常态化、品牌化心理健康服务,为职工撑起心理健康的“保护伞”。

市总工会坚持倡导心理健康咨询

示范基地要引入专业化资源,通过组织心理健康讲座、开展心理课程教育培训等活动,宣传普及心理健康知识,引导职工关注心理健康。市公交公司职工减压疏导室邀请心理专家围绕“社会责任与利他行为”等主题开展了9场职工心理健康咨询讲座,吸引400余名职工积极参与。

针对企业职工的工作状态和情绪变化,适时进行心理危机干预,可有效促进职工成长发展,助力企业安全生产。市邮政职工心理健康文化工作站

举办不同主题的“恳谈会”,借助心理沙盘、曼陀罗绘画、人偶心游等教具,运用团队游戏、五行健身操等方式,帮助职工更好地应对工作和生活中的压力。晋能控股煤业集团有限公司马脊梁矿员工心理咨询室为“三违”人员和21种安全不放心人员进行心理测试,开展“一对一”的“诊疗”,帮助其从思想上树立安全意识,规范安全行为。

市总工会倡导充分利用热线电话、电子邮箱、微信公众号等方式拓展心理援助渠道。晋能控股煤业有限公司

燕子山矿员工心理咨询服务站“心灵之约”微信平台每周分享心理健康知识和有关心理调适方法的相关链接,帮助职工放松心情、自我调适,以平和心态快乐生活;每周“金燕之声”公众号更新“心理FM”,每季度更新健康资料和心理学知识;以咨询站为中心,活动辐射各单位换班室和户外各个活动场地,以点带面实现了到现场、下区队、进社区和互联网+的全覆盖援助模式,及时消除影响职工心理健康的因素,不断提升企业团队凝聚力、向心力和战斗力。

## 都市茶座

### “小事”并不小 防患于未然

孙 权

一场火灾事故就是一场可怕的灾难,而火灾事故往往发生于不经意的“细小”之处。防火无小事,对于每个人而言,必须增强防火意识,将生命至上、防患于未然的理念落实到点滴的行动中。

11月7日,《大同日报》以“消防类‘小事’引发火灾”为题,对市消防救援支队协调相关部门加强对经营性自建房、“九小场所”、老旧小区等的安全检查,定期开展消防宣传活动;联合市场监管、公安交警等部门对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口和消防通道,人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物等行为进行综合治理;对电动自行车实施集中停放、集中管理、集中充电,严格整治电动自行车违规停放和充电行为的新闻给予报道。

市消防救援支队发出的安全提示,开展的消防整治工作,与老百姓的生活密切相关,是从源头上防范化解安全风险,把消防问题解决在萌芽之

时,成灾之前的具体举措。保障消防安全,我们每个人都是参与者。避免和减少事故的发生,就必须让消防安全意识扎根于大家的心中,时时绷紧消防安全弦,养成随手关掉燃气阀门、拔下电器插头、定期检查电线和电器设备等消防安全好习惯。

当消防车的警铃响起时,人们总觉得离自己很远,殊不知,它可能就在你的身边。一些看似偶然的火灾,常常是因为人为疏忽造成;一起看似防不胜防的火灾,可能就是人们日常生活中的疏忽而引起。不能占用和堵塞消防通道,不能在楼道堆放杂物、不能在厨房灶台附近放置易燃物品、不能让电动自行车上楼和进行违规充电等等,这些都有过血淋淋的教训,然而,总有人无动于衷,依然故我。

11月是全国消防宣传月。我们每个人都应响应“筑牢消防安全人民防线”的号召,积极行动起来,关注消防、参与消防,以全社会消防意识的整体提升,共同筑牢消防安全的“防火墙”。

## 休闲娱乐新业态引领时尚消费潮

本报记者 张鑫 张全忠

今年以来,我市文旅及消费市场持续升温,不少热衷于城市探索的年轻人在“逛、吃”之外,还找出多样化的新玩法,轰趴、围炉煮茶、Livehouse、沉浸式体验互动剧等年轻人线下消费需求与我市休闲娱乐业态实现“双向奔赴”,驱动消费市场持续焕发活力。

“和老同学们一起听着音乐,跟着节奏摇摆,气氛真是太好了!”热爱音乐的大学生小杜告诉记者,上了大学后同学们都天各一方,除了寒暑假之外很难聚在一起。国庆节期间,他和几名同学在Livehouse边听歌边过节,既解压又能增进感情。在Livehouse团建已经成为我市年轻人中流行的聚会方式。

而喝茶品茗也正在成为许多年轻人的生活方式、社交方式。“暖暖和和地喝喝茶,聊聊天,很惬意。”11月10日下午,90后市民杨先生和两位朋友在金盾街一家茶馆围炉煮茶,总结过往,畅想未来,在温馨的氛围中享受休闲时光。

沉浸式剧本杀、轰趴、电竞酒店……随着气温逐渐降低,远离“人从众”,约上好友,与兴趣相伴,体验“社交+科技、艺术、音乐、休闲”不同组合之美,成为许多“95后”的新选择。

“沉浸式体验互动剧与电影、舞台剧等艺术不同,通过VR技术,玩家和小伙伴们可以根据剧本,通过换装、道具等扮演角色,‘亲历+交互’式体验令人印象深刻。”据从业人员何先生介绍,如今的沉浸式体验互动剧与人们印象中以“恐怖”为主打的密室不同,现在的密室体验正逐渐成为融合科技、艺术、文学、音乐、视觉呈现等多重元素于一体的产业,并不断“吸粉”,消费群体日益扩大。

“与‘70后’‘80后’相比,‘90后’‘95后’更愿意为服务、智力成果等软实力买单,‘值得’成为这部分群体是否购买的重要衡量因素。”据多年从事娱乐休闲经营管理的靳先生介绍,新兴过节方式之所以受到年轻人喜欢,在于年轻人所说的“悦己”,即更强调社交属性与参与感,喜欢尝试、创新,追求与众不同的体验。

## 国家金融监督管理总局公告

下列机构由于更名,原《金融许可证》作废,现予重新颁发公告如下:

### 大同农村商业银行股份有限公司武定支行

流水号:01058028  
发证日期:2024年11月12日  
机构编码:B1814S314020021  
设立日期:1986年5月19日  
住所:大同市平城区铁牛里十字路

东北角盛世铭都小区15-18商铺  
邮政编码:037002  
电话:0352-5048926  
发证机关:国家金融监督管理总局大同监管分局

## 平城区新华街道 宣传诚信理念 弘扬诚信文化

本报讯(记者 张鑫 张全忠)为积极推进社会诚信体系建设,大力营造社会诚信氛围,弘扬诚信文化,普及信用常识,形成诚实守信的社会风尚,近日,平城区新华街道办事处组织工作人员和志愿者开展信用宣传活动。

为将宣传活动做细做实,新华街道

办事处将志愿者分成两组,一组志愿者在社区志愿服务广场通过摆放宣传台、张贴宣传横幅的方式向居民普及个人诚信知识,志愿者面对面向辖区居民宣传讲解征信、信用等相关知识,解读社会信用体系建设的相关政策,引导居民在日常生活中要维护好个人良好的信用记录,提升自身诚信意识;另一组志

愿者在社区工作人员的带领下,走进辖区沿街商铺,向商户宣传诚信经营理念,呼吁商户树立诚信形象,弘扬诚信文化,争做诚信商户。

此次活动的开展,使广大居民群众对社会信用体系建设有了更深入的认识,取得了良好的宣传效果,营造了“知信、重信、守信”的浓厚氛围。

## 云冈区老平旺街道 倡导诚信经营 营造放心环境

本报讯(记者 锦绣)为进一步提升辖区商户的诚信经营意识,构建安全放心的消费环境,近日,云冈区老平旺街道开展“倡导诚信经营”活动,并将诚信经营倡议书发放到商户手中。

该街道下设一电厂社区、王家园社区、电力技校社区、老平旺社区4个社区,共有经营户109家,涉及餐饮、汽修、快递、食品、住宿等行业企业。在活动

中,街道社区工作人员深入辖区逐户走访商户,发放诚信经营倡议书,并向商户们详细讲解了诚信经营的重要意义。商户们纷纷表示,将积极响应倡议,自觉遵守法律法规,做到诚信经营。

此次活动覆盖了辖区内的所有商户。通过此次发放倡议书活动,有效提高了商户们对诚信经营的认识,为营造良好的市场秩序和消费环境打下

了坚实基础。下一步,该街道将持续关注商户的经营情况,加强宣传引导,不断推动诚信经营理念深入人心。



## 爱心背包 暖冬助学 青年志愿者在行动

本报讯(记者 锦绣)11月10日,平城区力行青年志愿者协会开展“爱心背包暖冬助学”行动,为天镇县米薪关中心校的学生送去了校服、米面油、水果以及取暖用煤等价值5万元的物资。据悉,这是该协会第二年在该校开展此项捐助行动。

当日,该协会20多位青年志愿者早早驱车前往天镇县米薪关中心校。在捐赠活动中,志愿者为学生们逐一发放量身定做的校服。拿着崭新的校服,学生们爱不释手,脸上洋溢着幸福的笑容。受赠学生代表表示,要常怀感恩之心和拼搏精神,勤奋学习,立志做一个对国家、对社会有用之人,不辜负社会人士的关怀厚爱。与此同时,饱含着志愿者们浓浓爱心的捐助物资也送到了该校,志愿者和该校工作人员共同卸了近37吨煤炭以及米面油水果等物资。

此次爱心捐赠助学行动,不仅为该所学校带来了来自社会的爱心与温暖,也搭建了社会组织和学生的情感沟通平台,取得了良好的效果。

## 消防禁毒同行 共筑安全防线

本报讯(记者 白雪松)为进一步提升公众安全意识,加强社会安全保障,近日,阳高县消防救援大队联合县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工共同开展了“消防与禁毒同行”宣传活动,让消防与禁毒的安全观念深入人心。

在宣传活动现场,消防与禁毒元素相互交融,形成了一道独特的安全文化风景线。阳高县消防救援大队的队员不仅带来了精彩的消防技能展示,还与禁毒社工一起参与到禁毒知识的宣传中。禁毒社工通过展示毒品仿真样本、讲解毒品危害案例等方式,引导过往群众认识毒品的危害。尤其是禁毒社工讲述的一个个因吸毒而导致家破人亡、身陷囹圄的真实事例,让在场的群众无不深感痛心和警醒。一位群众表示,要及时将了解到的消防与禁毒知识传递给家人、朋友,树立消防安全理念,提高辨别和防范毒品的能力。



11月12日,位于河北省秦皇岛市海港经济开发区的中国邮政集团有限公司秦皇岛市分公司网络运营中心内,工作人员在分拣快递。“双十一”过后,各地物流企业迎来快递物流高峰。 新华社发(曹建雄摄)

# 大同日报 大同晚报

## 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055  
云冈区发行部: 13383523964 ( 晋能控股、云冈区、恒安新区 )

云冈建国宾馆  
总机: 0352-5066666 订餐热线: 0352-5066888

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动